I VINCITORI DELLA TERZA EDIZIONE (2006) DEL PREMIO

“SANTA MARGHERITA LIGURE - GIUSEPPE PONTIGGIA”

Le Associazioni culturali “A Coalinn-a”, per le tradizioni liguri, ANPAI-Bacherontius, tra Poeti e Autori Italiani, e Fondazione “Mario Novaro”, promotrici della 3ª edizione del Premio Letterario Nazionale “SANTA MARGHERITA LIGURE - GIUSEPPE PONTIGGIA”, comunicano quanto segue:

La partecipazione alla terza edizione del premio ha visto l’adesione di un buon numero di concorrenti ben distribuiti sul territorio nazionale, divisi nelle quattro sezioni: romanzo breve o racconto lungo inedito, sezione internazionale, libro edito e giornalismo. 

La Giuria, composta da cinque autorevoli esponenti della cultura ligure, ha selezionato le opere evidenziandone sei per ciascuna sezione. A queste opere è stato dedicato un secondo esame, sino a ridurre a sei (due per sezione) le opere nel suo complesso. Non avendo tuttavia ottenuto un’unanimità di giudizi, la Giuria ha deliberato di non assegnare un Primo premio, né per la sezione inedito né per la sezione edito né per quella internazionale, ma di assegnare cinque Premi Speciali per le tre sezioni e un primo premio per il giornalismo.

SEZIONE ROMANZO BREVE O RACCONTO LUNGO INEDITO

Premi Speciali a Alberto Velluti di Venezia per l’opera “Il leone e la farfalla” e a Mario Pettoello di S. Donà di Piave (VE) per l’opera “La Sala California”.

SEZIONE INTERNAZIONALE

Premio Speciale a Elena Konkonskaia.

SEZIONE LIBRO EDITO

Premi Speciali a Dario Lanzardo per il libro “Il principio di Archimede” (Stellefilanti editore) e a Andrea Pellegrini per il libro “Lettera dalla Norvegia” (Fara Editore).
SEZIONE GIORNALISMO

Primo Premio alla giornalista e scrittrice Maria Grazia Bevilacqua. 

La cerimonia della premiazione si svolgerà domenica 1° ottobre 2006, presso la Sala Congressi dell’Hôtel Regina Elena di Santa Margherita Ligure, alle ore 10,30. 

L’ingresso è libero. Seguirà un breve rinfresco.

