COMUNE DI BARDINETO E ASSOCIAZIONE CULTURALE “VARCHI”

6° PREMIO NAZIONALE DI POESIA “ITALO CARRETTO” 2007

Con la collaborazione dell’ASSOCIAZIONE CULTURALE SAVONESE ZACEM  e della

Ass.ne Naz.le Carabinieri Sez. Med. d’Oro al V.M. “M.M.A. MARCO COIRA” di LOANO (S
Scadenza 30 aprile 2007

SEZ. A:  poesia singola in lingua italiana a tema libero.

SEZ. B: poesia singola in lingua italiana a tema “Il carabiniere”. (Un copia degli elaborati partecipanti a questa sezione resteranno a disposizione dei Soci della Sez. A.N.C. di Loano).
SEZ. C:  poesia singola in dialetto a tema libero.

SEZ. D:  libro di poesia in lingua italiana edito dal 1° gennaio 2002 in poi.

TESTI:  i testi, che non devono superare i 36 versi, possono essere editi o inediti e mai premiati ai primi tre posti in altri concorsi; devono essere dattiloscritti o fotocopiati su formato A4. Coloro che usano il P.C. sono pregati di utilizzare il carattere Times New Roman. Per la sez. C dovranno essere corredati della traduzione in lingua italiana. E’ ammesso un solo elaborato per ogni sezione.   

NUMERO COPIE:   i concorrenti dovranno inviare n° 9 copie di cui 8 anonime ed una con nome, cognome, indirizzo, numero di telefono, dichiarazione firmata che trattasi di opera di propria esclusiva produzione e l’indicazione  della sezione cui si partecipa. Per la sez. D inviare 4 copie (su una soltanto dovranno essere indicati tutti i dati personali).

QUOTA DI PARTECIPAZIONE: € 15 per ciascuna sezione. I partecipanti alla Sez. B  Soci dell’Ass.ne Nazionale Carabinieri che dimostreranno la loro iscrizione la quota è scontata ad € 12.
PAGAMENTO QUOTE DI PARTECIPAZIONE: in contanti, assegno non trasferibile o  versamento sul c/c.postale n° 45300159 intestato a Ines Gastaldi  Loc. Geirolo 12, 17057 BARDINETO  (SV).

SPEDIZIONE: spedire gli elaborati alla Segretaria del concorso Ines Gastaldi  Loc. Geirolo 12, 17057 BARDINETO (SV) Tel. 019/7908068 allegando l’attestazione del versamento, entro il 30 Aprile 2007, farà fede il timbro postale.

GIURIA:  sarà formata da esperti del settore e resa nota a graduatoria ultimata.

PREMIAZIONE: avverrà in Bardineto nel Salone dell’ex Asilo Infantile Cav. Antonio Mazza, adiacente alla Chiesa Parrocchiale, sabato 1° settembre 2007 alle ore 16 (salvo contraria comunicazione). Tutti i premiati saranno tempestivamente avvisati a mezzo lettera e tutti i partecipanti riceveranno copia del verbale della giuria.

PREMI:  medaglia d’oro e diploma ai primi tre classificati delle sezioni A, C e D; per la sezione B i  premi verranno concordati  con l’Associazione Nazionale. Carabinieri Sez. Medaglia d’oro al Valor Militare “M. M. A. Marco Coira” di Loano (SV), sono previsti ulteriori premi: trofei, coppe, targhe e opere artistiche come nelle precedenti edizioni.

DATI PERSONALI: saranno utilizzati esclusivamente per l’espletamento dei concorsi dell’Associazione ZACEM. Gli interessati hanno diritto all’accesso, modifica e cancellazione dei propri dati. Partecipando al concorso gli interessati manifestano il consapevole consenso dell’uso dei propri dati.

ANTOLOGIA: verrà valutata la possibilità di pubblicare un’antologia delle poesie premiate e di quelle considerate meritevoli. Partecipando al concorso gli autori acconsentono alla pubblicazione delle loro opere sull’antologia, riviste letterarie e giornali..
CONCORSO ORGANIZZATO dal Comune di Bardineto e Associazione Culturale VARCHI con la collaborazione di: Associazione Culturale Savonese ZACEM, dell’Associazione Nazionale Carabinieri Sez. Med. d’Oro al V.M. “M.M.A. MARCO COIRA” di Loano (SV), Provincia di Savona, Comunità Montana Alta Valle Bormida, Pro-Loco di Bardineto, Centrale Latte Frascheri, Lavorazione Funghi Tabò, Banco Azzoaglio di  Ceva,  Cassa  di Risparmio di Savona Ag. Bardineto, Alberghi: Marianella, Monte Carmo, Piccolo Ranch, San Nicolò, artisti: Simona Bellone, Giorgio Canepa, Laura Canesi Macchia, Mabi Col,  Gabriella De Gregori, Giuliana Milani, Silvana Prucca, Anita Oliveri. 

ULTERIORI CHIARIMENTI: Telefonare alla segretaria al n.. 019/7908068 oppure e-mail inesgastaldi@tiscalinet.it . 

