Open day Biblioteca comunale Santarcangelo di Romagna Domenica 22 ottobre 2006 Ore 16.30


Leggere storie è pesante?
Ne parliamo con chi le scrive
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Introduzione musicale di Chiara Raggi e Leonardo Enrici Baion

www.chiararaggi.com/le_pieghe_delle_parole.html
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Massimo Sannelli, classe 1973, vive a Genova. Dopo un inizio filologico e medievistico (edizioni di Boezio di Dacia, Anonimo di Erfurt, Pietro Abelardo, per le case editrici Il melangolo e La Finestra) e studi accademici su riviste, ha preferito dedicarsi alla letteratura, come autore e critico. Ha pubblicato saggi, articoli, traduzioni e raccolte poetiche. Collabora con case editrici e riviste. Coordina con Marco Giovenale la rivista letteraria «Bina» ed è molto presente in rete su siti letterari e blog. Cura il sito www.microcritica.splinder.com e una scuola di poesia nel sito La poesia e lo spirito www.lapoesiaelospirito.com Con Fara ha da poco pubblicato Philologia Pauli Il corpo e le ceneri di Pasolini, saggio che contiene anche Il mese Giugno Venti poesie.
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Barbara Rosenberg è nata a Milano, dove vive e lavora. Anche se ama molto viaggiare, è proprio la sua città a regalarle spunti per scrivere. I suoi personaggi camminano per le strade di Milano, passeggiano nei giardini, prendono il metrò. Sono soprattutto le persone più umili, semplici, i "diversi" a sorprenderla e a svelarle la propria storia oltre l’apparenza. È animatrice culturale, scrive testi musicali e per il teatro.

Ha vinto il concorso “Pubblica con noi” con Piccolo canzoniere di città.
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Luca Ariano è nato nel 1979 a Mortara (PV), vive tra Vigevano e Parma. Ha pubblicato nel 1999 la raccolta di poesie Bagliori crepuscolari nel buio presso Cardano di Pavia. Numerose sue poesie sono apparse su riviste e siti letterari tra cui «Frontiere», «Faranews» e «FuoriCasa.Poesia» e su antologie tra cui Oltre il tempo/Undici poeti per una Metavanguardia, curata da Gian Ruggero Manzoni per le Edizioni Diabasis (2004) e La coda della galassia, a cura di Alessandro Ramberti, FaraEditore (2005). 

Collabora con i siti internet «Pagina Zero», «Il Foglio Clandestino» e «La Clessidra» ed è tra i redattori della rivista «Ciminiera». Nel 2005 è uscita la sua seconda raccolta di poesie Bitume, con la prefazione di Gian Ruggero Manzoni, per le Edizioni del Bradipo (Lugo di Romagna).
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Stacco musicale

Chiara Daino (Genova, 1981) è attrice di teatro, songwriter, traduttrice e autrice. Il suo primo one woman’s act è stato Su un Io colonna, su testi di Emily Dickinson nella traduzione di Massimo Sannelli (2006). Per le edizioni di Cantarena (Genova) ha pubblicato nel 2006 la commediaPermis de traduir in Animaelegentes. 

È appena uscito con Fara La Merca. In rete: www.chiaradaino.blogspot.com
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Andrea Parato è nato a Rimini nel 1979. Laureato in Scienze della Comunicazione, con master di specializzazione, si occupo di editoria on line. Si interessa e scrive di semiotica e di analisi comunicativa sui nuovi mezzi di comunicazione. Con Fara Editore ha pubblicato nel 2005 la mia prima raccolta di poesie Da Luoghi intravisti, vincitrice della terza edizione del Concorso Pubblica con noi. In FaraPoesia si trova la plaquette: Il nostro esilio quotidiano.
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Chiara De Luca, laureata in lingue a Pisa, masterizzata in traduzione letteraria per l’editoria, sdottorata in Letterature Europee a Bologna, ex fondista agonista, non ha mai smesso di correre. Ha svolto lavori qua e là, finora sempre entro i confini della legalità, nella fiduciosa attesa che Babbo Natale la assuma a progetto come lustratrice degli zoccoli delle sue renne. Legge voracemente, scrive affannosamente, corre 10 km al giorno lungo il Reno, traduce da inglese, francese e tedesco, vaga con la Minuzza, ama il suo paio di amici e congiunti, ha fede. Collabora con «Poesia». Ha tradotto per Gedit La vita promessa di Guy Goffette e Maltrattando la Divinità di John Deane, e poesie di Douglas Dunn per «Nabanassar» e «La Clessidra». Sue poesie sono state pubblicate su Faranews, Poesia, Sinestesie. Ha partecipato a puntate di Rai Futura. È inclusa nell’antologia La coda della galassia (Fara, 2005), con una scelta di poesie dalla sua raccolta: senza. Ha pubblicato sempre con Fara i romanzi La collezionista, ovvero La sindrome di Babbo Natale e La Mina (stra)vagante). Il suo sito è www.chiaradeluca.com
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Stacco musicale

Raffaele Ferrario è nato a Cesena il due agosto 1971. In rete www.matteobosi.it/FERRARIO dimorano alcune sue opere: poesie, saggi, prose. Non è tutto, ma forse è già troppo. Tutto il resto: cosa ha studiato, quanto pesa, quanto è alto, che aspetto la Natura gli ha destinato, le idee politiche, se idee o ideologia esistono, se ha figli, se lavorao, se fa sport, se è disoccupato, se dorme bene la notte oppure se dorme “meno bene” il giorno, se cerca lavoro, se cerca una donna … troverete una comunione d’intenti fra le righe, in nuce sta ogni risposta tra fantasia, immaginazione, pensiero e corpo. Lo scacco (che non è un gioco ma un’arte) sta fra Spirito e Materia. Scrivere è la necessità di obbedire ad un ordine metafisico. Legge Uovo femmina e solitudine dei testicoli.
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Valentina Renzi è nata e vive a Forlì. Nel 2004 si è laureata in Scienze della Comunicazione, con una tesi sul film musicale e attualmente svolge attività di ufficio stampa per le istituzioni pubbliche. Dal 2001 si dedica alla scrittura in varie forme: oltre alle poesie, scrive per un portale di cinema. Sta gradualmente arrivando alla scrittura narrativa. Le piacerebbe sceneggiare un suo romanzo. È presente in Voci condivise con la raccolta Quando di sera le parole si accartocciano. Legge il racconto Il sentiero di Fatma.
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Alex Celli è nato a Rimini nel 1979. Ha pubblicato Chicken Breast (2002) e la raccolta di racconti “Quando tendo all’infinito” (2004) inclusa in Antologia Pubblica. Di giorno si diverte a riscuotere le tasse ai poveri contribuenti, mentre di notte assume l’identità segreta di Chicken Breast scorazzando nelle buie contrade della sua amata Santarcangelo. Si diletta di teatro interpretando commedie, anche di autori romagnoli. Per chi volesse unirsi alla sua crociata contro le ingiustizie è possibile contattarlo nel suo rifugio: per maggiori informazioni si rimanda alla Compagnia S.E. (Fara, 2005).

Stacco musicale e intervento del direttore della Biblioteca Pier Angelo Fontana
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Tuniverso
che sta softo
Te parole




Luca Nannipieri dopo la silloge contenuta nella Coda della galassia ha pubblicato un saggio letterario in Best off 2006. Il meglio delle riviste letterarie italiane (a cura di Giulio Mozzi, Minimum Fax). Di prossima pubblicazione il libro di narrativa L’amore eterno in quelle sue mani, nato dai suoi viaggi in Bosnia, e il libro di poesie La nostra Giulia (di cui riproduciamo un breve stralcio qui sotto. I suoi libri di saggistica letteraria sono Mario Luzi (Fara Editore, 2005) e L’attore e la poesia. Otto conversazioni con grandi attori di teatro (Pendragon, 2004). In poesia ha pubblicato il libro ai miei nonni. È editorialista della «Voce». Sta scrivendo un libro sui suoi viaggi in Bosnia e Kosovo. Legge un brano tratto da Mario Luzi. Il Maestro e i suoi dialoghi.


Liana Mussoni è nata, vive e lavora a Santarcangelo. La sua esperienza musico-teatrale, che prima era solo un gioco giocoso, ora è un gioco più serio. Ha fondato con Lucia Ferrini la Compagnia Teatro del Cartoccio di Santarcangelo, fa laboratori per i bambini nelle scuole, è voce solista nel Gruppo Henry Red Group (quintetto di musica popolare e anni '40) è regista della Filodrammatica Lele Marini con la quale si sta cimentando ne L'avaro di Moliere. Legge un brano da Miloud. Il volto non comune di un clown.


Guido Zanobbi è nato a Rimini diversi anni fa, ma non moltissimi. Viene da una cultura classica ma con influenze romagnoleggianti. Da sempre amante dello sport, delle moto e della musica. Grande amante della chitarra basso, che considera quasi una vocazione. Le donne hanno profondamente influenzato il suo destino: con loro ha instaurato rapporti sinceri e di grande rispetto. Si considera un laureato mancato, anche se per pochi metri, forse per mancanza di fiato e allenamento. Da molti anni è un convinto bancario “front office”, perché crede molto nei rapporti con gli altri e gli piace stare dove c’è gente. In questo libro racconta fatti realmente accaduti, fatti in parte accaduti, fatti mai accaduti, ma che sarebbero potuti accadere, fatti che avremmo voluto che accadessero… Realtà e fantasia si mescolano in un vivace affresco un passato recente eppure già così diverso dal terzo millennio che stiamo vivendo.

Stacco musicale

Dibattito fra gli autori e il pubblico

Brano musicale conclusivo

L'iniziativa ha luogo grazie alla fattiva collaborazione della 

Biblioteca di Santarcangelo di Romagna (tel. 0541-356299)
www.biblioteca.comune.santarcangelo.rn.it/biblioteca.htm

Massimo Sannelli, classe 1973, vive a Genova. Dopo un inizio filologico e medievistico (edizioni di Boezio di Dacia, Anonimo di Erfurt, Pietro Abelardo, per le case editrici Il melangolo e La Finestra) e studi accademici su riviste, ha preferito dedicarsi alla letteratura, come autore e critico. Ha pubblicato saggi, articoli, traduzioni e raccolte poetiche. Collabora con case editrici e riviste. Coordina con Marco Giovenale la rivista letteraria «Bina» ed è molto presente in rete su siti letterari e blog. Cura il sito � HYPERLINK "http://www.microcritica.splinder.com" ��www.microcritica.splinder.com� e una scuola di poesia nel sito La poesia e lo spirito � HYPERLINK "http://www.lapoesiaelospirito.com" ��www.lapoesiaelospirito.com� Con Fara ha da poco pubblicato Philologia Pauli Il corpo e le ceneri di Pasolini, saggio che contiene anche Il mese Giugno Venti poesie.








Luca Ariano è nato nel 1979 a Mortara (PV), vive tra Vigevano e Parma. Ha pubblicato nel 1999 la raccolta di poesie Bagliori crepuscolari nel buio presso Cardano di Pavia. Numerose sue poesie sono apparse su riviste e siti letterari tra cui «Frontiere», «Faranews» e «FuoriCasa.Poesia» e su antologie tra cui Oltre il tempo/Undici poeti per una Metavanguardia, curata da Gian Ruggero Manzoni per le Edizioni Diabasis (2004) e La coda della galassia, a cura di Alessandro Ramberti, FaraEditore (2005). 


Collabora con i siti internet «Pagina Zero», «Il Foglio Clandestino» e «La Clessidra» ed è tra i redattori della rivista «Ciminiera». Nel 2005 è uscita la sua seconda raccolta di poesie Bitume, con la prefazione di Gian Ruggero Manzoni, per le Edizioni del Bradipo (Lugo di Romagna).
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