LIBRERIA  MONDADORI

V.le Carducci 27 – Cesena – tel. 0547/22627

COMUNICATO  STAMPA

ALLA LIBRERIA MONDADORI DI CESENA 

RIPRENDONO I 

MOMENTI  LETTERARI

 6ª Edizione inverno-primavera 2007

a cura di Davide Argnani e Raffaele Ferrario

    il sabato della Poesia e della Narrativa una volta al mese   

“… il sabato della Poesia e della Narrativa una volta al mese, per incontrarsi con i poeti e gli scrittori della Romagna contemporanea. Presentazioni, dibattiti, conversazioni, performances e confronti non mancheranno di alimentare interesse e curiosità con poeti e narratori dell’ultima generazione fra secondo e terzo millennio. Dopo il successo delle precedenti edizioni la Libreria Mondadori di Cesena, con il Patrocinio del Comune di Cesena, riprende i Momenti Letterari a cura di Davide Argnani e Raffaele Ferrario, dedicati alla poesia e alla prosa in Romagna, parte essenziale della ricchezza culturale e letteraria del nostro territorio. Pertanto, da gennaio ad aprile 2007 riprendono incontri, confronti e discussioni fra gli autori e il pubblico presso la sala culturale della Libreria Mondadori di Cesena, in Viale Carducci, 27 (Barriera), ore 17, con il seguente programma: 

Sabato 27 Gennaio, ore 17

LORIS BABBINI e FABIO MOLARI

Lez e scriv i pansir in Lengua Rumagnola
Sabato 24 Febbraio, ore 17

MICHELE LEONI e ALEX CELLI
Un momento in prosa fra romanzi e racconti

Sabato 24 Marzo, ore 17

STEFANO SIMONCELLI
Da Cesenatico il canto che ha fatto storia Sul Porto della poesia italiana

Sabato 28 Aprile, ore 17

ENNIO FERRETTI e IVAN SIMONINI
Paradossi ed enigmi in versi

Questa rassegna dei ‘momenti letterari 2007’ spazia dalla Lingua Romagnola di Loris Babbini e Fabio Molari, alla prosa nei romanzi e racconti di Michele Leoni e Alex Celli, alla poesia di Stefano Simoncelli e ai paradossi ed enigmi in versi di Ennio Ferretti e Ivan Simonini. Un confronto tra esperienze diverse e assai valide e originali di scrittura, linguaggi e conoscenze  esistenziali di vero interesse  linguistico e di grande attualità culturale.  

Loris Babbini è nato il 15 settembre 1975 a Cesena. Vive e lavora a Carpineta di Cesena. Amante dei poeti francesi e di poesia dialettale, è laureato in Scienze Agrarie all’Università di Bologna. Scrive poesie in dialetto e in lingua. Recentemente ha pubblicato Zirudele e qualcos’altro…, un minilibro in lingua romagnola.
Fabio Molari è nato nel 1958 a Montenovo sulle colline cesenati che si affacciano sulla pianura e sul mare. Maestro elementare insegna in una micro-scuola a Rontagnano. Da circa dieci anni agli amici invia gli auguri di Buon Natale e Anno Nuovo con un micro-libro in versi romagnoli e disegni di Gianfranco Zavalloni. Dalonga è l’ultimo omaggio di buone feste.

Michele Leoni è nato a Forlì dove vive. È Magistrato al Tribunale di Forlì. È autore di scritti giuridici fra cui le monografie “L’imputabilità del tossicodipendente” (Ed. Giuffrè 1992) e “Il nuovo reato dell’abuso d’ufficio” (Ed. Cedam, 1998). Per la narrativa, con Foschi Editore, ha pubblicato “Una moglie chiamata madre” e in seconda edizione “Il tempo degli innocenti” che ha vinto il premio “Ceppo Proposte” 2001.

Alex Celli è nato nel 1979 a Rimini. Vive a Poggio Berni. Con Fara Editore in Rimini ha pubblicato tre romanzi: Chicken Breast (2002), Quando tendo all’infinito (2004) e La compagnia S.E.  (2006). Alex di giorno si diverte a riscuotere le tasse dei poveri contribuenti, mentre di notte assume l’identità segreta di Chicken Breast scorazzando nelle buie contrade della sua amata Santarcangelo e si diletta di teatro interpretando commedie anche di autori romagnoli.  

Stefano Simoncelli è nato nel 1950 a Cesenatico dove vive. Insieme a Ferruccio Benzoni e Walter Valeri è stato redattore e ideatore di «Sul Porto», una rivista di letteratura e politica che catturò negli anni Settanta l’attenzione e la collaborazione di poeti come Pasolini, Bertolucci, Caproni, Sereni, Fortini, Raboni e Giudici. Ha pubblicato: Via dei Platani (Guanda 1981, Premio Mondello), Poesie d’avventura (1989, Edizioni Gremese, collana Gli Spilli diretta da Enzo Siciliano), Giocavo all’ala (2004) e La rissa degli angeli (2006) editi da peQuod di Ancona.

Ennio Ferretti è nato nel 1936 a Cesenatico dove vive. Ha insegnato Francese in varie scuole, concludendo la sua carriera all’ I.T.C. “ Renato Serra “ di Cesena. Da sempre appassionato di enigmistica, solo agli inizi degli anni ’90 ha incominciato a pubblicare i suoi giochi sulle riviste specializzate di enigmistica classica: “ Penombra”, “ Il Labirinto” e “ Morgana “. In volume è uscito   A spasso con Edipo, antologia di giochi enigmistici pubblicata nel 2006.
Ivan Simonini ha 58 anni, è nato a Modena e vive a Ravenna. Organizzatore del movimento studentesco ravennate nel 1966-1967, poi giornalista e insegnante, attualmente è presidente della casa editrice Il Girasole di Ravenna. Tra le sue numerose pubblicazioni ricordiamo: La Basilica degli specchi, Ravenna e i ravennati nella letteratura universale (1993); Mille e una Eva, dialogo di Aladino con il genio e la zingara (2001); Il Soldino paradossi e profezie (Ed. Media news, 2005).   
Questi i curricula dei curatori:


DAVIDE ARGNANI è nato a S. Maria Nuova di Bertinoro il 4.6.1939. Vive e lavora a Forlì. Poeta e critico letterario e d’arte, ha pubblicato varie opere di poesia:  Ogni canto è finito (1972), La città mugolante (1975), Nulla su tutto meno uno - ricerca sulla scrittura murale - (1978), I lager fra noi (1978), Passante (1987), La casa delle parole (1988), La festa degli alberi in collaborazione con Daniela Palmas (1997); Stari Most (1998) con il quale ha vinto due importanti primi premi nazionali, con traduzione in inglese, tedesco, croato. Si interessa di poesia visiva e ha pubblicato: Pianeta spaccato (1982), Diàclasi beante (1983). Ha curato varie opere monografiche e antologiche: Poeti a dibattito - interviste con poeti, critici e scrittori italiani (Forum 1978), Anna-Un poemetto per il bicentenario del poeta americano Irving Stettner (1979); Pelàsgi, i poeti romagnoli in lingua, in collaborazione con G. R. Manzoni (Ed. Maggioli, Rimini 1985); Motus e Ingranaggi - ricerca sulla poesia operaia, con Roberto Roversi - (Roma 1987-88); come critico d’arte, oltre a numerosi articoli e presentazioni, ha curato il catalogo monografico sulla pittura di Pietro Cimatti in occasione della mostra organizzata dal Comune di Forlì nel 1992. Ha collaborato e collabora a varie riviste letterarie fra cui: “La Fiera Letterari”a, “Fermenti”, “Quinta Generazione”,”Uomini e Libri”, ”Il Lettore di Provincia”, “Stroker”, “Galleria”, “La Nuova Civiltà delle Macchine”…  Dal 1993 dirige la rivista letteraria L’Ortica di Forlì. È condirettore della rivista “Confini” di Cesena.
RAFFAELE FERRARIO è nato a Cesena nel 1971. Laureato in psicologia per vocazione è dedito alla poesia. La sua è una vita in versi: ricerca, pensiero, attesa. Ha scritto tre libri di poesia: Crepuscolo degli affetti;  Embrioni; Il battesimo dell'istante. Ha affrontato le dinamiche della vergogna e della colpa in Dostoevskij, con una tesi di laurea su ‘Memorie dal sottosuolo’ e ‘Delitto e castigo’ dal titolo: "Il testo letterario come verità psicologica". È stato direttore editoriale del mensile "Café Matisse", sorta di giornale poetico-letterario a diffusione locale creato con grande entusiasmo e libero da ogni vincolo e appartenenza. Ha diretto il numero unico della rivista trimestrale di poesia e territorio: "Il Filonauta", insieme a Luigi Riceputi. È stato il curatore della mostra: "Sguardi e fatiscenze", 29 aprile-14 maggio 2000, con opere dei pittori Virzì e Bosello. La prima esperienza di rivista che lo ha visto fra i collaboratori è la lontana e indimenticata: "Neoteroi". Suo materiale è stato pubblicato su varie riviste italiane e una straniera: un’antologia di poeti contemporanei russi. Il 21 aprile del 2000 sono state lette alcune poesie del suo libro Crepuscolo degli affetti dalle frequenze di Radio Tau, da Roberto Baracchini. 

Si prega diffondere.

Cesena 15 gennaio 2007
